

665
13

Комитет № I, председателем которого был председатель Украинской делегации тов. Д. З. Мануильский, имел всего 17 заседаний.

Комитет обсуждал преамбулу, первую главу /задачи организации/ и вторую главу /принципы/.

По всем этим вопросам разворачивалась оживленная дискуссия. Делегаты ряда государств сплошь и рядом вносили поправки, которые вносили неясность в формулировку отдельных параграфов и не содействовали быстрому и единодушному разрешению вопросов, подлежавших обсуждению комитета. Особенно часто с такими предложениями и поправками выступали делегаты Бельгии, Египта, Австралии, Новой Зеландии, Колумбии и др. Представители стран Латинской Америки не раз выступали против формулировок Думбартона Окса и 4-х держав-организаторов Конференции. Поправки, вносимые ими могли только ослабить будущую организацию, сделать ее неработоспособной и дать возможность вести и в дальнейшем бесконечные прения и разговоры.

Только чрезвычайно умное, тактичное, подчас строгое и не всегда нравящееся некоторым делегатам своей принципиальностью и строгостью руководство работой комитета со стороны ее председателя дало возможность комитету преодолеть препятствия, а подчас и явное желание некоторых делегатов, затянуть работу комитета и успешно довести ее до конца, закончив работу комитета раньше комитета № 2.

Мнение Украинской делегации по вопросам, обсуждавшимся в комитете мне пришлось главным образом выражать голосованием, причем я поддерживал предложения Думбартон-Окса или предложения 4-х держав.

При обсуждении вопроса о названии международной организации в заседании 7 июня я выступил с ^{/см. прилож. № 4/} речью, в которой, поддерживая предложение, сделанное делегатом Соединенных Штатов в подкомитете, предложил для организации название "Объединенные Нации". Я подверг критике возражения других делегаций против такого названия, и защищая его, подчеркнул, что приняв такое название, конференция воздаст должное памяти великого президента Соединенных Штатов Ф. Д. Рузвельта. До моего выступления ряд делегаций /Латино-Американские страны/ выступали против этого названия.

Делегаты, выступавшие после меня, и поддерживавшие название "Объединенные Нации", в основном, повторяли наши мотивы. /Например, Франция и др./; в конечном итоге, делегаты, выступавшие в начале против этого названия, сняли свои возражения и было внесено предложение принять название "Объединенные нации" без голосования. Комитет единодушно принял название "Объединенные нации".

При голосовании бывали случаи, когда я голосовал не так, как делегат Советского Союза, например, при голосовании поправки, вносившей общие слова о международном праве, я голосовал против этой поправки, в то время, как представитель СССР /т. Крылов/ воздержался от голосования.

3. ~~667~~ 15 16

С другой стороны, при голосовании поправки Австралии к параграфу 8 второй главы /принципы/, говорившему о том, в каких случаях организация может вмешаться во внутренние, на первый взгляд, дела государства, я воздержался от имени Украинской делегации, ~~шпи~~ в то время, как делегат СССР голосовал за эту поправку.

Я принимал также участие в двух заседаниях комиссии № I, [4 и [5 июня, в которых обсуждался доклад комитета № I и были приняты преамбула, первая глава и вторая глава, кроме параграфа 8, обсуждение которого было отложено до следующего заседания комиссии. На этих заседаниях я голосовал за формулировки, предложенные комитетом № I, кроме формулировки параграфа 2, главы 2, когда я вместе с СССР и великими державами в соответствии с выступлением т. Мануильского, голосовал за ~~шпи~~ поправку, внесенную Колумбией.

НЯЛ
О
СГА
С
СЛИ
В
ОМ
ЛЮ